用

"铁锤"未砸先流泪

昨晚, 上海体育场的空气里充满着怀旧

的味道。回忆曾经的美好,是一种幸福。 对千里迢迢从德国飞来的前申花外援阿 尔贝茨来说,尤其如此。不为外界所知的是,

比赛开始前,更衣室里的阿尔贝茨竟然哭了。 在范志毅介绍完皇马元老队的阵型打法 之后,阿尔贝茨起身,主动要求想要讲两句。 "这次我来到上海,受到了非常好的接待,我

之后,还有机会和我曾经的队友们一起踢球, 我非常意外, 也特别开心, 感谢大 家!"说着说着,这位人高马大的

大男人,忍不住 流下了眼泪. 哭得像个孩 子。范志毅、 刘军、虞伟 亮、郑科伟等

他的新老队友们,上前和"铁锤"一一拥抱,这 一刻,温情如此打动人心。

不仅仅是阿尔贝茨, 老克勒明星队也让 球迷们过了一把怀旧瘾。范志毅、谢晖、朱琪、 虞伟亮、郑科伟……除了彭伟国、刘越两名前 国脚之外,昨晚的首发11人中绝大部分都是 申花球员。如果再算上张勇、卞军、范赟、姚俊 等替补,仿若让人回到了十年前。

连正在江西执教乙级队的昔日快马李晓, 赛前一天也风尘仆仆赶来助阵。身披7号球衣 的他在场上异常活跃, 左路突破依旧犀利, 甚 至连萨尔加多这样的前皇马后卫都有些挡不 住。也许好久没有经历这样的场面,李晓还显 得有些兴奋过头,开场就跟菲戈较上了劲。

李中华、奚志康、章志勇……昨晚,球迷



们还有幸一睹这一批上世纪七八十年代的 "老上海"的风采。刚从申鑫主教练位子上退 下来的朱炯,赛前加入球队。阿尔贝茨昔日的 队友于涛,也特意赶来看球。主席台上,则坐 着老帅徐根宝……昨晚的上海体育场,俨然 成为上海足坛的一次大聚会。

对这样一场业余玩票性质的比赛,上海 球迷也足够捧场。高达 17680 人的上座率实 属不易,足以显示比赛的人气。即便中途下起 瓢泼大雨,大部分球迷依然冒雨看完。

结束完这场比赛之后,本月底老克勒俱 乐部将选派范志毅、刘越和刘宏涛三人赴法 甲兰斯俱乐部学习深造一个月, 到欧洲联赛 "取经",年底前还有可能赴意大利与AC米 兰元老队交手。

本报记者 关尹

4 绿茵夜谈

一场以老申花为班底的老克勒 队与菲戈耶罗领衔的皇马元老队的 慈善赛,在非双休日还是大雨天,居 然吸引了这么多球迷到现场, 昨晚 上海体育场的上座率超过了上海上 港队本赛季的平均上场率。

上海人怀旧、北京人也念起以 前的好。几天前,皇马元老队与以老 国安为班底的北京老男孩队在北京 打了一场慈善赛,同样吸引了2万 多球迷到场。

年初,一部致青春,让多少人的 时钟回拨了几十年。一些社会评论 家指出,社会转型期,怀旧是人们心理的一种 正常需求。 缩小到足球层面 中国职业化足球二十

年,经历了前些年的黑哨假球之后,中国足球联 赛渐有起色,但这也是在恒大一家独大,以超乎 寻常的发展模式下的产物。反观中国足球的整 体水平,却是王小二过年,一年不如一年。 上海足球自不能游离在外。纵然上海现 在有三支中超,但水平都处在中下游,国脚也

寥寥无几。能代表上海足球的,人们首先想起 的,还是范志毅,还是老申花那批人。老国脚 李晓直言:现在踢球的人少了,训练的时间不 多,整体水平怎么可能比我们那拨的好?

这种状况不单单发生在上海, 在全国相 当大的范围里,也是存在的。否则,年初彭伟 国振臂一呼,也不可能就得百应,一下就把老 甲A联赛搞得红红火火——搞起来还不算, 居然好几支球队都保留了下来, 之后他们每 每亮相,都还能引起很大反响。

这从一个侧面说明, 中国球迷对当下中 国足球现状的不满。

不过,话说回来,光沉湎于怀旧,也不是 什么好事情。上海足球还是需要上海球迷一 如继往地支持与关心,少一点指责 多一份理 解,我想,这也是老克勒们的共同期望。

怀念过去,有时也是一种展望未来。高兴

看死菲戈、防住耶 -这是老克勒明星 队赛前的头号部署,但 他们哪能那么容易被盯 住? 皇马昔日巨星们宝 刀不老,正是队长耶罗 的头球打开僵局,10号 菲戈则奉献了两次精准 助攻,带领球队3比0 迎来大胜。明星们的卖 力表演,也让冒雨前来 的 17000 多名球迷,度 过了一个难忘的夜晚。

有些出人意料,尽 管只是一场友谊赛,而 且双方都是已经退役的 球局. 比赛的激列程度 却一点不打折扣。双方 球员寸土不让,以至于 场上竟然让人闻到了火

药味。也许,正是老克勒们的较直 劲,激起了皇马球星的战斗欲望。

不过,场下的菲戈却表示,比 赛过程很激烈甚至发生一点冲突, 是球员崇尚体育竞技精神的表现。 "在这一定限度上这是可以容忍 的。比赛结束后,我们都是朋友。" 他说,"相比之前在北京的那场比 赛来说, 今天这场比赛更加艰苦 些,上海这支球队在技术层面技高 一筹。不管如何,来到中国推广足 球运动是非常开心的事情。

昨晚,场上最大牌的明星毫无 疑问是菲戈,而他对待比赛也足够 投入。第31分钟,菲戈在左路的传 中精准地找到了耶罗,让他轻松地 原地头球破门。下半场开场不久, 得到虞伟亮"直接助攻"的菲戈并

菲期

不急于破门, 而是将球 敲给右路的队友伊万佩 雷斯,后者轻松推射得 手。为他人做足嫁衣的 菲戈其实也有不少得分 良机:第30分钟的巧妙 吊射击中门框和第 51 分钟的连续过人后射 门,都给球迷留下阵阵 惊叹。场上近乎完美的 表现,足以说明菲戈宝 刀不老、风采依旧。

抛开球技不说, 更 重要的是,菲戈展现出 了极其认真职业的态 度。首发出场,一直踢 到第80分钟,才在全 场球迷的欢呼声中下 场。已经42岁"高龄" 的菲戈,丝毫没有因为

一场突如其来的大雨"耍大牌", 这足以让特意赶来的现场球迷满

赛后的新闻发布会上,菲戈坦 言:"我们的年纪已经不算轻了,不 能和职业球员时代相提并论。在这 样的天气比赛,肯定是有一定负担 的。但有这么多球迷在,我不能让 他们失望。

当主持人宣布新闻发布会结 束之后,他竟然主动拿过话筒,表 示要再说一段话。"最后,我要感谢 今天现场的媒体朋友,感谢所有冒 雨看球的球迷,感谢比赛的赞助商 和主办方。希望明年和今后,皇马

> 本报记者 关尹 实习生 葛敏 俞挺 郭子明

扫一扫添加新民体育微信公众 账号,看昨天小球童们的萌态;看阿 尔贝茨在休息室的讲话;还能看皇马 明星受追捧的场面

小手卖萌 萌翻一片 梦想成真 球童有梦



小球童牵手大明星,接受现场观众的欢呼

站在菲戈、耶罗等皇马球星的 身边,与他们牵手步入球场,接受现 场观众的欢呼,这是让多少人"眼红" 的事? 他们做到了! 昨天,由"新民体 育"微信公开选拔出来的两位小球 童,就度过了一个难忘的夜晚。

把自己当成大明星

5岁小球童戴哲华人小鬼大, 活泼好动, 一双不停挥动的小手萌 翻了皇马球星们。"他不停地向观众 挥手,好像自己才是今天的大牌。

看台上的父亲戴文延看见儿子的模 样,不禁笑出声来。

皇马球员萨比多牵手小哲华亮 相上海体育场,小家伙一到绿茵场 上就学着电影明星频频挥手致意, 萨比多见小家伙模样太可爱了,便蹲 下身子,学着小萌娃的样子挥手。 "萌"是会传染的,一旁的菲戈看见 了, 也忍不住去摸摸小家伙的脑袋。 光是摸好像还不过瘾,菲戈干脆学着 小哲华的样子,挥了一把"卖萌手"。

小小的个子,胖嘟嘟的脸庞,小

哲华看上去像个福星小子。在球迷 老爸的影响下小哲华爱上了足球, 经常在家里缠着老爸玩"点球大 战"。"连菲戈都学着小家伙挥小手, 儿子这回真的是萌到位了。

挤一顶伞看到最后

如果小哲华是靠卖萌博人眼 球.8 岁球童仵家轩则是实打实的 铁杆球迷。小仵是学校足球队的一 员,周末经常与小伙伴们一起踢球, 而且球技不赖,常常会上演"帽子戏 法",让小伙伴们羡慕不已。

"新民体育选拔球童的消息可把 小家伙激动坏了,他一直想见见老申 花的偶像们。"妈妈邱海英全力支持 儿子竞选球童,不仅帮儿子报了名, 还竭力发动众多亲戚朋友拉票。

在众多亲友的"倾票相助"下 小仵如愿地当上了球童。"太激动 了,今天我见到了很多球星,长大了 我也要当足球运动员。"小仵昨日圆 了球童梦,一个新梦想在孩子心中 开始萌芽。

天公不作美,精彩的球赛遇上 特大暴雨。突然而至的磅礴大雨赶 走了一些没带伞的观众,而小仵一 家三口却挤在一顶伞中, 冒雨观战 到了最后。"下这么大雨也不走,完 全是因为小家伙看球看入袖了,拉 也拉不动。"邱妈妈拿这个铁杆小球 迷实在没办法。"很感谢新民晚报, 给孩子这么好的一次体验, 他今天 非常开心口

实习生 沈佳灵 本报记者 关尹